

创建国家食品安全示范城市

我区开展食品安全宣传周集中宣传活动 首台食品安全快速检测车上岗

本报讯(记者 邓公平 文/图)7月27日,在金刀峡镇举行的2018年食品安全宣传周集中宣传活动中,我区首台食品安全快速检测车正式亮相,为市民提供“你点我检”食品安全快检观摩体验服务。

据了解,2018年全国食品安全宣传周的主题为“尚德守法 食品安全让生活更美好”。当天上午,工作人员通过发放资料、面对面宣讲、有奖问答、展板展示等方式,向市民普及食品安全科普知识,营造全社会共同关注、支持和参与示范创建和维护食品安全的良好氛围。

“这是我刚买的蔬菜,麻烦你们帮我检测一下,看看有没有问题。”活动现场,不少市民拿来蔬菜、水果等食品要求检测。快检车上,快检员通过称取样品、剪碎、浸泡、试剂反应、读取数据等一系列步骤,一边对市民送来的食品进行非法添加物、农药残留等项目检测,一边为大家讲解快检过程及食品安全常识。

据介绍,目前我区17个街镇都配置了食品安全快检室,每月开展食品安全快检开放日活动。相较于位置固定的快检室而言,可移动的快检车具有随机性强、灵活快捷等优势,今后将成为我区食品安全监管的有力武器。

►快检车上,快检员对市民送来的食品进行快速检测。



洪峰过境致垃圾淤泥堆积

朝阳北温泉两街道沿江清淤40余吨

本报讯(记者 秦廷富 文/图)洪峰过后,嘉陵江两岸淤泥、垃圾堆积,造成滨江步行道不畅。7月21日起,北温泉街道、朝阳街道组织人员清理水面的漂浮物和河滩上的垃圾、淤泥,计划用半个月时间让嘉陵江两岸恢复往日洁净。

7月30日,记者见到,朝阳街道的20多名工作人员正在北碚水厂下的岸边清理树枝和草丛中的垃圾。记者采访了解到,朝阳街道从7月27日开始组织工作人员和志愿者对文星湾大桥到毛背沱沿线绿化带、滨江步道树挂白色垃圾、洪水垃圾等进行清除,已清运垃圾20余吨。

此外,北温泉街道从7月21日开始,组织大型机械和人员对嘉陵江段(郭家沱社区杜家街—金刚碑取水点)和马鞍溪段(柳林苑—杜家街)进行清淤和垃圾清理(如图),总线路长达10公里,淤泥最深达5米,平均深度达2米左右。目前已完成郭家沱杜家街方向往金刚碑方向1公里、金刚碑取水点往郭家沱杜家街方向1公里清淤和白色垃圾清理工作,清运垃圾20余吨。



“民企有困难就找我们!”

(上接1版)“我们都是主动找问题。”张纯辉告诉记者,区民经中心结合“营造一流营商环境,推动高质量发展”解放思想大讨论及“兴调研转作风促落实”行动,通过区领导调研、现场走访、交流座谈、街镇收集、企业直接反映等多渠道了解民营企业当前存在的困难

问题。对于收集到的问题,区民经中心第一时间进行分类梳理,快速交由相关责任部门限期办结,并将办理结果反馈企业。对于较为复杂、涉及部门较多的问题,由区民经中心召开协调会议协调处置。对于处置难度较大的问题,由区民经中

心梳理后提交解决民营企业困难问题协调工作小组会研究解决。

同时,区民经中心对“直通车”制度交办问题处置过程进行全程跟踪,对未按期办结事项进行催办,对于办理不力的部门给予通报,并将各部门办理情况纳入年终考核事项。

“目前通过‘直通车’制度处理企业问题197件,办结179件。通过解决民营企业困难问题协调工作小组会研究解决困难问题10余件。”张纯辉表示,下一步,区民经中心将继续做好服务,切实帮助民营企业解决在生产经营中存在的困难问题,打造高效一流的营商环境。

我身边的共产党员

三圣镇春柳村第一书记耿庆林

找准致贫“症结” 寻得致富“良方”



耿庆林(右)入户走访。(资料图)

本报记者 李嘉会

特色效益农业产业,帮助当地群众实现家门口就业。

为尽快了解全村情况,耿庆林到任后的第一件事,就是与驻村工作队的三名工作人员一起走村入户,全面摸排群众的生产生活情况,逐户分析贫困问题的成因。“我对扶贫政策比较熟悉,但对农村基层工作缺乏经验,走访过程中,驻村工作队的老队员带我迅速了解掌握了当地的情况。”耿庆林说,春柳村的农户居住较为分散,山上山下距离较远,为尽快摸清情况,他自费买了一辆摩托车,深入村组开展地毯式走访。

经过加班加点的走访,耿庆林和驻村工作队仅用一个半月时间,就完成了全村所有在村村民的走访工作,其中贫困户每家平均走访三次以上。

志智双扶 激活脱贫内动力

在耿庆林看来,扶贫工作既要送温暖,更要送志气、送信心,扶智扶志才能真正激发老百姓脱贫的“精气神”。

“烈日风雨都不是困难,真正的困难是老百姓对政策理解的偏差。”耿庆林说,整村脱贫后,曾经的贫困户日子过好了,有些村民出于攀比心态,对贫困户、低保户、五保户等享受政策产生了不平衡心理。

“思想上的转变不是一蹴而就的,需要潜移默化慢慢影响。”耿庆林说,认识到这一问题后,驻村工作队和村两委干部充分利用入户走访和各种村级会议,深入宣传脱贫攻坚政策,及时让非贫困户知晓贫困户、低保户、五保户享受哪些扶贫政策及享受政策的理由,消除他们心中的疑虑。

“我们不仅要讲明白政策,更要让村民明白国家出台这些扶贫政策的意义和目的。”耿庆林告诉记者,对于有劳动力的贫困家庭,他会重点宣讲产业扶持和就业帮扶等扶贫政策,并对他们进行技术支持,激发他们主动脱贫的内生动力。“把志气扶起

来,贫困户有了发展动力,才能稳定脱贫。”对于没有劳动力的贫困家庭,耿庆林会着重讲解低保等保障性政策,消除他们的后顾之忧,“要让这部分群众拥有获得感、幸福感。”

找准产业路 村民尝甜头

“如何发展壮大村级集体经济和如何发展扶贫产业对我来讲是个难题。”耿庆林介绍,在区农委和三圣镇政府的支持下,春柳村近年来陆续引进傲欣农业有限公司、展泉生态开发有限公司和重庆云翼旅游开发有限公司等多家农业企业。

耿庆林与驻村工作队经常性组织当地农业企业、农民专业合作社、养殖户大座谈,讨论产业发展方向。目前春柳村已发展蔬菜基地130余亩,打造的以樱花、红枫等为主的1000亩休闲观光产业园也已初见效果,直接推动40余户农户通过土地流转、务工实现增收,带动了全村100余人就业。

今年50岁的周华芳就真切品尝到产业脱贫的甜头。多年前,为给身患癌症的丈夫治病,她不仅花光积蓄,还欠下外债。丈夫去世后,周华芳和两个年幼的女儿陷入贫困。驻村工作队和村干部在走访中了解到她们的家庭情况,为她“量身定制”脱贫方案,引导她发展养殖产业,还协调减免了小女儿的学费、书本费,解决了她的后顾之忧。

“他们不仅为我送来了扶持资金和养殖技术,还帮忙想销路。”周华芳说,经过几年努力,如今她养了十几只羊、十几头猪以及鸡鸭鹅等,空闲时就去村里蔬菜基地打工,日子越过越红火,稳定实现了“两不愁三保障”。

通过近几年的脱贫攻坚,春柳村从没有一条硬化道路到公路通组、便道入户,从吃水不便到自来水入户,从传统单一粮食产业到特色效益种养业多样化发展。这些变化,老百姓看在眼里、记在心里。对此,耿庆林说,能为老百姓们的致富路添砖加瓦,是他作为一名合格共产党员应尽的责任。

北碚首家苏宁小店开业

本报讯(记者 齐宏)近日,记者从区商务局获悉,7月27日,北碚首家O2O智慧新零售便利超市苏宁小店在南京路片区开业。

据了解,苏宁小店是隶属于苏宁零售集团苏宁小店公司旗下的连锁经营门店,与传统便利店不同,苏宁小店会根据用户的核心需求提供多样化的商品选择,主要围绕用户和家庭的厨房,主打生鲜、果蔬、热鲜食等品类,让用户在日常生活中,尤其是缺乏集中采购

时间的工作日,能够在最短的时间内享受到最新鲜的食材和最美味的熟食。

区商务局工作人员介绍,在创新变革传统零售模式基础上,苏宁小店开发出自己独特的物流和供应体系。在融合了大数据分析和新技术的同时,苏宁小店还提供线上线下融合、虚拟货架、无人车、极速配送等新兴服务,不仅为居民提供方便快捷的购物平台,也为全区业态提升优化起到了带动示范作用。

区工商分局约谈电动自行车销售维修单位

本报讯(记者 霍吕)7月27日,区工商分局联合相关部门,对我区从事电动自行车经营、维修的近20家单位进行约谈,切实督促其依法依规、诚实守信经营。

当天,区工商分局及相关部门向约谈对象介绍了即将在全区开展的电动自行车消防安全专项整治行动,并提醒各约谈对象要持证依法经营,严把电动自行车质量关,严禁违法改装电动自行车。针对部分约谈对象提出的电动自行车是否需要上牌、电动自

行车驾驶人是否需要取得相关驾驶证等问题,工作人员逐一进行解答。

据了解,今年5月,国家市场监督管理总局等部门批准发布了新修订的《电动自行车安全技术规范》,将从2019年4月15日起正式施行。

按照上级要求部署,从即日起至今年年底,区工商分局将联合相关部门在专项整治行动中全面排查整治流通环节电动自行车产品质量、维修改装和证照经营等方面存在的问题,切实保障消费者的生命财产安全。

我区召开安全生产宣传工作会议

本报讯(记者 齐宏)7月26日,我区召开2018年全区安全生产宣传工作会议暨安全生产宣传教育“七进”现场会。全区各相关单位负责人、部分重点企业代表参加会议。

活动中,参会人员先后来到雄风广场、重庆力帆汽车有限公司、龙凤

桥街道龙车村、北温泉街道城北社区和区安监局,了解相关单位安全生产宣传工作开展情况和安全设施设备设置情况,交流安全生产工作心得体会。

随后,区政府安委办召开全区安全生产宣传工作会议,部署了相关工作。

公益讲座支招亲子阅读

本报讯(记者 齐宏)7月28日,由区妇女儿童活动中心、区社区教育学院联合开展的社区教育精品课程项目“0-3岁早期家庭公益讲座”第二期在万达广场亲子主题书店举行。

据了解,此次讲座邀请重庆悠贝亲子图书馆馆长徐晶晶以《开启亲子阅读之门》为题,向家长们讲解什么是

亲子阅读,什么是高质量的陪伴,并通过现场讲读绘本,阐明亲子互动阅读的重要性。

据介绍,接下来,区妇联还将持续深入地深入开展早期教育进街镇、进社区(村)活动,以社区(村)为基地,以家庭为核心,逐步扩大家庭教育的覆盖面,真正让家庭教育理念传递到千家万户。

青年艺术家邀请展开展



7月29日,由区美术家协会、民革北碚区委联合主办的“新象——青年艺术家邀请展”开展。据了解,本次展出为期一个月,将向市民免费展出刘

成侃、刘唐、鲁君辉等11位青年艺术家的40余幅画作,感兴趣的市民可前往文远路14号云点文化观展。

记者 霍吕 摄

简讯

■7月25日,水土街道和润家园社区开展“小手牵大手争做文明人”宣传活动,通过文艺演出、知识问答等形式向社区居民宣传安全知识、环保知识,提升社区居民的安全意识和环保意识,丰富社区青少年儿童的暑期生活。

(通讯员 费明伟) ■近日,童家溪镇“梦想心愿·夏乡之泉”暑期儿童志愿活动拉开帷幕,来自重庆师范大学的志愿者走进童家溪镇,开设舞蹈、绘画、唱歌等各类趣味课堂,为孩子们暑期生活带来不一样的精彩。

(通讯员 蒋杨勃) ■7月25日,柳荫镇开展非法扬医专项整治活动,严厉打击游医、假医,以及借助虚假宣传招摇撞骗,危害人民群众身体健康和生命安全的非法行医行为;依法取缔以药店“坐堂行医”或以“义诊”“医疗保健咨询”等名义非法开展的医疗活动,以及违法进

行的药品、保健品、医疗器械宣传促销活动,保障辖区群众的医疗卫生安全。

(本报通讯员) ■近日,天府镇联合区级相关部门,全面排查辖区水域、林区安全隐患,制作安装防溺水安全警示牌,对所有进入林区人员、车辆进行实名登记检查和安全教育宣传,并向辖区9个村(社区)居民发放《天府镇预防未成年人溺水暨森林防火倡议书》,确保居民生命财产和森林资源安全。

(通讯员 王世华) ■7月19日至25日,重庆城市管理职业学院理论宣讲“三下乡”社会实践小分队走进金刀峡镇响水村,开展了为期七天的理论宣讲及社会实践活动。活动期间,志愿者们以宣讲、知识竞赛等方式,向村民宣讲乡村振兴战略,并走进农家为村民讲解演示如何利用互联网平台拓展农产品销路。

(通讯员 杨迪)



缙享北碚

指尖上的智慧生活
让你更加喜欢北碚